Tema 1. TA3OOBPA3HOE COCTOAHUE BEILIECTBA

MACCOBA4
BAPUAHT A B B KOHIOEHTPALIMA, % | T LK | T.K P,
A b B MIIa
3 N, CHs | GCsHg 8 23 69 350 390 10

3agaya Nel. B tabnune 1 npuBeaeH maccoBbiii coctaB (%) cmecu razoB A, b, B.
[Ipu naBnennn P, = 101325 Ila u Temneparype T: (cm. Tabm. 1) cmech
MOTYMHSCTCS 3aKOHAM UCATBHBIX Ta30B.

Breruucnure: a) 00beMHBIN COCTaB CMECH;
0) mapiuanbHbie JaBJICHUS KOMIIOHEHTOB;
B) 00beM1 KI cmecH.

1) Pemenue. B 1xr cMecu coniepKuTcs:
m(N,)=80-10"kr; m(CH,)=230-10"kr; m(C;Hs)=690-10"kr.

M(N,)=28-10"kr/momb; M(CH,)=16-10"kr/monb; M(C;Hs)=44-10"kr/Mo01b.

CornacHo ypaBHEHUIO 3TO COOTBETCTBYET CIIEAYIOLIEMY YUCITY MOJICH:
vno= 80-107/28,0-107= 2,86 mouneii;
Vene= 230-107/16,0x 107 = 14,38 mounei;
Veans=690-107/44,0x 107 = 15,68 moseii.

O6miee uncio Mosel paBHO: Vem=2,86+14,38+15,68=32,92 mouneil.

[To ypaBHEHUIO MOJISIPHBIE JIOJIU Ta30B PaBHBI:

y no=2,86/32,92 = 0,087,

y cus= 14,38/32,92 = 0,437,

yesus = 15,68/32,92 = 0,476.

OOBeMHBIE KOHIICHTPAIIUU UeaTbHbIX Ta30B (%) paBHBI UX MOJISIPHBIM JIOJISIM.
YMmuoxxennbiM Ha 100 (1.8). Takum 06pa3zoM, 00bEMHBIN COCTaB CMECH
cienayromumii: azot — 8,7%; meran — 43,7%; nponan —47,6%.

2). [lapuuanbHble JaBIEHUS Ta30B PaBHBI 00ILIEMY JaBIEHHUIO Fa30BOIl CMeECH,
YMHOXXEHHOMY Ha MOJIAPHYIO JIOJIO ra3a:

Pno= P X.yn2=101325X%0,087 = 8815,3 Ila;
Pcens= PeuX.ycna= 101325X0,437= 44279,0 I1a;



Pesns= 101325X%0,476= 48230,7 I1a.

3) O6bem 1kr cMecu BeIUUCIIsIETCS 0 ypaBHeHUIo Kianeiipona-Meneneesa
(1.11):

RT
Vem = Veu o =(32,92x8,314%350) /101325 = 0,945 m°.

31ech Vem— YUCIIO MOJIEH ra30B B 1 KT cMecH.

3agauya Ne2.BerUHMCIHMTEITIOTHOCTBCMECH TIpU Temmeparype T, W BHeEIIHEM
napinenuu P, (cMm. tabn. 1). Kpurndeckue napameTpsl ra30B NPUBEICHBI B TA0IUIE
2. Koappuuument cxxumaemoctu Hailnure no rpaduky (puc.l) u tadaune 3.

Pemenue. [1Ipu nanapix ycnoBusix (Pov 60mbiie Prp) MI0THOCTE peaibHBIX Ta30B
(p) paccuuTBIBAETCS O YPABHEHUIO:
P CM M CM
Pow = zewRT

JI71s1 BBIYMCIIEHUS Zcy BBIMTUINIEM U3 TaOJUIIBI 1.2 KpUTHYECKHUE ITapaMeTphl Ta30B:

Kpurnueckas | Kputnueckoe
TEeMIlepaTrypa | JaBJICHUE
I'as
TKP,K PKP, MllIa
N 126,2 3,39
CH,4 190,7 4,70
C;Hs 369,8 4,3

MomnsipHbie 1011 Ta30B paBHbI (CM. 3a1a4y 1):
Y o= 0,087, Y cus= 0,437, Yc3us = 0,476
[To ypaBHEHUSIM BBIYUCIUM TICEBJOKPUTHYECKUE TTApAMETPhI Ta30BOM CMECH.

Trxe= Tie(N2) X yn2 + Tie(CHyg) X yena + Tie(CsHs) X
Xyesns=126,2X0,087+190,7x0,437+369,8X0,476=269,94 K;

Prir= Pxp(N2) X yn2 + Pxp(CH4) X yens + Prp(CsHs) X
Xycsns=3,39X0,087+4,70%x0,437+4,3X0,476=4,39 Mlla

[IpuBeneHHBIE KPUTHUECKUE TTAPAMETPBI PABHBI:

THP:TCM/ THKP:3 90/269,94: 1 ,44, PHP:PCM/ PHKP: 1 0,0/4,3 9:2,2 8 .



KoadunueHT c:xumaeMocTu ., HaX0IUM IO MPUBEICHHBIM MTapaMeTpaM,
ucnoinb3ys rpaduk (cMm. puc.l.1): ze = 0,77.
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CpGI[H}ISI MOJIsIpHaA MaccCa ra3oBOM CMeECH PpaBHaA :

Mev = Mo Xyne + Mcens X yernstMesns X yesns =
(28,0%x0,087+16,0x0,437+44,0x0,476) X 10°=30,4X 10 kr/monb

[1noTHOCTH Ta30BOI cMecH OyAeT paBHa:

- PCMMCM
Pau = W RT

pem = (10,0 10°% 30,4 102)/(0,77%8,314X390) = 1,22X10* kr/m’.
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